
Nedelja, 19. januar, 2020 

                               K  Marti  v  Goče  
Naš nedeljski pohod je Mirjam res ustrezno poimenovala: K Marti v Goče. 

Naša članica Marta Bajt nas je veselo povabila na pohod po okolici svoje rojstne vasi Goče. 
Vemo, da je Marta zelo navezana na to slikovito vipavsko vasico, zato je bila naša 
udeležba pri pohodu še toliko bolj prisrčna in domača. 

Naš pohod smo začeli v delno sončnem in vetrovnem jutru pod Gočami. Nekaj sto metrov 
smo se povzpeli med vinogradi in že smo bili v vasi. 

   

   

     



   

   

 

     

     



Goče veljajo za eno najlepših vipavskih vasi. 

 

So pravi kamnit arhitekturni biser in so spomenik slovenske kulturne dediščine. Iz prvih 
zapisov v 14. stoletju lahko razberemo, da je vas obstajala že v srednjem veku. Razcvet je 
doživela v sredini 18.stoletja, ko je prišla pod oblast vipavskega gospostva. V Evropi sta se 
razcveteli proizvodnja in trgovina in tudi za pridelavo vina so prišli boljši časi. Vas Goče, ki 
leži na odlični legi sredi rodovitnih vipavskih gričev, se je razvila v pomembno vinarsko 
središče. 

Goče so primer tipične vipavske kmečke arhitekture. Hiše so strnjene ena ob drugi, z 
majhnimi okni in debelimi zidovi, pokrite s »korci« in včasih tudi s skrili. Večina hiš ima 
zaprte »borjače«, v katere se vstopi skozi »kalone«, lepo izklesane kamnite portale. Velik 
pomen dajejo vasi tudi obokane goške kleti. Videli smo, da je vas lepo in skrbno urejena. 

Zanimiv je tloris vasi, ki se ga posebno lepo vidi od cerkvice Marije Snežne na bližnjem 
hribu Obelunec. Hiše stojijo ob dveh glavnih ulicah, ki se med seboj križata v obliki 
Andrejevega križa. To je zanimiv poklon zavetniku vasi, Sv. Andreju. 

                                          Sprehodili smo se skozi vas do pokopališča.  

          



Od cerkve do pokopališča so postavljeni kamniti oltarji z reliefnimi uprizoritvami križevega 
pota. Pokopališče ima lep vhod in kapelo Božjega groba. 

     

Stopili smo tudi do groba Ivana Mercina, glasbenega učitelja iz Goč, pisca knjige o 
zvonoglasju »Slovenski pritrkovavec«. 

     

V vasi smo se ustavili pred lepo obnovljeno osnovno šolo. Tu smo se zadržali malo več časa, 
saj je bila naša članica Vidojka Nemec pred petdesetimi leti tu učiteljica in se je ob pogledu 
na šolo razveselila. Navdušena nam je povedala, kako je leto dni po končanem študiju na 
učiteljišču dobila službo na Gočah. Z domačini in z učenci je zelo dobro sodelovala in se 
med njimi dobro počutila. Dobri dve leti poučevanja na Gočah sta ji ostali v zelo lepem 
spominu. 

   



     

   

 

   

   

 



   

     

Tu je seveda osnovno šolo obiskovala tudi Marta, zato je bila skupna spominska fotografija 
»obvezna«. 

      



  

Povzpeli smo se do cerkvice Marije Snežne na Obeluncu, na višini 382 metrov. Marta je     
poskrbela za ključ, zato smo si cerkvico tudi ogledali. Cerkev je bila prvič omenjena leta  
1650. Ljudsko izročilo pravi, da so cerkev posvetili Mariji Snežni, ker je bil ta kraj tudi v 
poletnih mesecih večkrat zasnežen. 

                 



        

     

     

       



     

     

     

     



            

     

              



     

   

    

   



   

   

 

 

   

   



Naslednja točka našega pohoda je bil zaselek Tabor nad Erzeljem. Z Obelunca smo se skozi 
vas Erzelj in zaselek Vovki povzpeli v Tabor z višino 423 metrov.  

Tabor je eden od obzidanih vrhov, ki obdajajo Vipavsko dolino in so nastali v času turških 
upadov. Omenja se že v 12. stoletju. 

 

 

   



   

   

   

     



Ustavili smo se pri spodnji cerkvici sv. Lovrenca, ki je bila zgrajena konec 15.stoletja in stoji 
zunaj obzidja tabora. Glavni oltar je posvečen sv. Lovrencu in spada v skupino beneško 
furlanskih zlatih oltarjev. 

   

 

 

V zaselku Tabor smo postali tudi pri cerkvici sv. Mihaela, ki stoji znotraj delno ohranjenega 
obzidja tabora. V Erzeljskem Taboru je stal na pomembni strateški točki grad sv. Mihaela. 
Prvič se omenja leta 1351. Kasneje so na tem mestu sezidali cerkev. Zaradi turške 
nevarnosti so ostanke grajskega obzidja preoblikovali v tabor. Nad vhodom v cerkev smo 
videli vzidan relief sv. Mihaela. 

     

   



       

      

      



 Po prijetnem postanku smo se spustili v dolino s krasnimi razgledi pred seboj. Za še lepše 
vzdušje so nas ob poteh razveseljevale tudi prve trobentice. 

     

       

     

      



Ko smo se vrnili v Goče, nas je Marta vse povabila v dvorano Krajevne skupnosti. Z nami 
sta bila tudi Mirjam in Franko. Marta nas je pogostila z odlično toplo joto, ki se je po 
pohodu še kako prilegla. Darija nam je pripravila lepo pogrnjene mize, na katerih je bil tudi 
doma pečen kruh in pecivo, za kar sta poskrbeli tudi Neva in Zvonka. 

Marto, ki bo v kratkem praznovala rojstni dan smo razveselili z njeno najljubšo pesmijo 
Šumijo gozdovi domači. Praznovala pa bo tudi Neva. Njej pa je »pripadala« naša - Rastejo 
v strmi gori. 

Druženje se je nadaljevalo s petjem, ki je prav Marti zelo pri srcu in s pripovedovanjem 
vicev. Silvo je s svojo harmoniko poskrbel, da je bilo še bolj živahno. 

 

   

   

   



     

     

     

     



     

     

     

Marta, zahvaljujemo se ti za vse!  

Nasmeh na tvojem obrazu in sij v tvojih očeh sta povedala, kaj ti pomenijo Goče. 

 

Zapisala: Sonja Scozzai 

Fotografije: Roman Žižmond in Bruno Scozzai 

Oblikovanje: Roman Žižmond 


